



МЕЖДУНАРОДНАЯ
КОНВЕНЦИЯ
О ЛИКВИДАЦИИ
ВСЕХ ФОРМ
РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

Distr.
GENERAL

CERD/C/304/Add.72
7 April 1999

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО ЛИКВИДАЦИИ РАСОВОЙ
ДИСКРИМИНАЦИИ
Пятьдесят четвертая сессия

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ
В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 9 КОНВЕНЦИИ

Заключительные замечания Комитета по ликвидации
расовой дискриминации

Кувейт

1. Комитет рассмотрел тринадцатый и четырнадцатый периодические доклады Кувейта, представленные в одном документе (CERD/C/299/Add.16 и Corr.1) на 1325-м и 1326-м заседаниях (CERD/C/SR.1325-1326), состоявшихся 15 и 16 марта 1999 года, и утвердил на своем 1331-м заседании 18 марта 1999 года (CERD/C/SR.1331) следующие заключительные замечания.

A. Введение

2. Комитет приветствует представление Кувейтом доклада, а также возможность возобновить диалог с этим государством-участником. Комитет с удовлетворением отмечает регулярность представления ему докладов государством-участником. Комитет также выражает признательность делегации государства-участника за дополнительную информацию, которую она предоставила Комитету в устной и письменной форме.

B. Факторы и трудности, препятствующие осуществлению Конвенции

3. Комитет отмечает, что вследствие вторжения и оккупации Кувейта Ираком государство-участник испытала серьезные трудности, которые продолжают оказывать влияние на возможность государства-участника осуществлять в полной мере все положения Конвенции.

C. Позитивные аспекты

4. Комитет с удовлетворением отмечает меры, принятые государством-участником по предоставлению гражданства этой страны определенному числу неграждан Кувейта. В частности, Комитет приветствует поправку к статье 7 Закона о гражданстве (декрет № 15 1959 года), в соответствии с которой дети натурализовавшихся отцов, рожденные после того, как их отец получил кувейтское гражданство, рассматриваются сейчас как имеющие кувейтское происхождение. Данное положение применяется также к лицам, родившимся после вступления в силу этого Закона.

5. Комитет приветствует создание Исполнительного комитета, занимающегося лицами, проживающими в стране без документов. Он также с удовлетворением отмечает одобрение Советом министров декрета № 60/1997 о предоставлении кувейтского гражданства детям мучеников, отнесенных к категории "бидунов" (т.е. лиц, проживающих в стране незаконно).

6. В связи со статьями 2 и 4 Конвенции Комитет приветствует законопроект о добавлении двух статей в Уголовный кодекс Кувейта. Первая из них запрещает подстрекательство к расовой дискриминации, а вторая определяет как наказуемое правонарушение действие государственных должностных лиц, не соблюдающих принцип расового равенства.

7. Комитет с удовлетворением отмечает меры, принятые государством-участником, по защите прав рабочих-иностранцев в Кувейте. В частности, Комитет приветствует заявление государства-участника о ратификации большого числа международных конвенций, принятых Международной организацией труда и Арабской организацией труда в интересах защиты прав трудящихся.

8. В этой связи Комитет также приветствует создание Департамента по условиям труда домашней прислуги, а также Департамента по регламентации деятельности агентств по

найму рабочей силы для осуществления контроля за условиями найма и труда иностранной домашней прислуги и обеспечения честной и справедливой деятельности агентств по найму рабочей силы.

9. Комитет приветствует учреждение в рамках Национального собрания Комитета по защите прав человека для осуществления контроля за соблюдением прав человека в Кувейте.

D. Основные проблемы, вызывающие озабоченность

10. Принимая во внимание предложенную в соответствии со статьей 4 Конвенции поправку к Уголовному кодексу, Комитет с озабоченностью отмечает, что кувейтское законодательство не соответствует в полной мере положениям этой статьи.

11. Комитет все еще обеспокоен дискриминационными мерами, принимаемыми по отношению к особо уязвимым группам иностранцев, в частности к иностранной домашней прислуге.

12. Комитет выражает озабоченность тем, что, несмотря на определенные усилия, правительство Кувейта все еще не нашло решения проблемы "бидунов", большинство из которых все еще являются "лицами без гражданства".

13. Что касается статьи 7 Конвенции, Комитет с беспокойством отмечает недостаточную подготовку сотрудников правоприменяющих органов и других государственных должностных лиц с точки зрения изучения положений Конвенции.

E. Предложения и рекомендации

14. Комитет рекомендует государству-участнику пересмотреть Уголовный кодекс с целью внесения в него конкретных формулировок, обеспечивающих выполнение положений статьи 4 Конвенции, согласно Общим рекомендациям VII и XV Комитета.

15. Комитет рекомендует государству-участнику усовершенствовать административно-правовую систему, чтобы гарантировать особо уязвимым группам иностранцев, в частности домашним работникам, осуществление без какой-либо дискриминации прав, предусматриваемых Конвенцией.

16. Комитет рекомендует государству-участнику найти решение проблем, с которыми сталкиваются "бидуны", и обеспечить осуществление их прав без какой-либо дискриминации в соответствии со статьями 2 и 5 Конвенции.

17. Комитет рекомендует включить в следующий доклад информацию об осуществлении статьи 6 Конвенции.

18. Комитет предлагает государству-участнику проводить более углубленную подготовку сотрудников правоприменяющих органов в соответствии со статьей 7 Конвенции и Общей рекомендацией XIII Комитета.

19. Комитет рекомендует государству-участнику ратифицировать поправки к пункту 6 статьи 8 Конвенции, принятые 15 января 1992 года на четырнадцатом совещании государств – участников Конвенции.

20. Отмечается, что государство-участник не сделало заявление, предусмотренное в статье 14 Конвенции, и некоторые члены Комитета просили рассмотреть вопрос о возможности сделать такое заявление.

21. Комитет рекомендует государству-участнику широко распространить свой доклад и данные заключительные замечания.

22. Комитет рекомендует, чтобы следующий периодический доклад государства-участника, подлежащий представлению 4 января 1998 года, был дополнен последними данными и чтобы в нем были учтены предложения и рекомендации, принятые Комитетом.
